

第12届“欢乐春节”活动在赫尔辛基举办

中国年味到芬兰

北京城市当代舞蹈团表演舞蹈《张灯结彩》



本报综合消息 芬兰赫尔辛基市连续第12届的“欢乐春节”活动春节期间举行。赫尔辛基市与北京市是友好城市，春节庙会活动是两市文化交流的一项具体成果，活动由中国驻芬兰大使馆、北京市人民政府和赫尔辛基市政府主办，北京市文化局和赫尔辛基市文化局承办。

在芬兰首都赫尔辛基，每年有两次大型焰火表演，一次是在元旦，另一次是在中国春节。在黑夜漫漫的冬季里，春节为这个北欧国家的人们带来了欢歌笑语。随着舞龙舞狮的鼓点敲响，第12届“欢乐春节·赫尔辛基庙会”在赫尔辛基市中心的水晶宫广场拉开序幕。每次表演舞龙和舞狮都少不了群热衷中国武术的芬兰青年男女。北京市文化局多年向他们派遣舞龙、舞狮教练，多年的学习与锻炼使他们驾轻就熟，彩龙在他们手中已有腾云驾雾之感。

大批民众尾随舞龙舞狮者来到步行街的庙会主场。此时，北京民族乐团、成龙龙韵武术艺术团和北京城市当代舞蹈团已在台上表演起民乐、武术、现代舞和京剧、非遗舞蹈等节目。这批远道而来的艺术团体在抵达赫尔辛基后就马不停蹄地举办了慰侨演出和芬兰儿童专场演出。在赫尔辛基的萨沃伊剧场，开场舞《张灯结彩》，功夫《水袖》、《韵》，汉堂舞《相和歌》，民乐合奏《步步高》，现代舞《十二生肖》，武术表演《武者》、《太极》等精彩节目，赢得了旅芬侨胞和芬兰民众的热烈掌声和喝彩。

与台上表演同时进行的是台下的文化展示活动，北京市文化局带来了2018全球吉庆生肖设计大赛推介、“北京礼物”文创品展销、“一带一路”国际合作高峰论坛国宴餐具及系列高端日用陶瓷产品展示、景泰蓝和杨柳青木版年画等非遗展示、吸引儿童参

与的狗年生肖涂鸦墙等。在北京市旅游委的展棚内，芬兰人或排队等待穿着中国传统戏剧服饰，或学习用毛笔描红写“福”字，而芬兰当地厨师推出的红烧肉小吃颇受欢迎，短短4个小时就卖出了2000多份。

当天制作的十二生肖冰雕作品被分置于当地火车站、步行街、商业中心等多个地点，若要拍全所有冰雕的照片还得下一番功夫。在中国古典戏剧表演的映衬下，芬兰花样滑冰俱乐部的小姑娘们在冰场上翩翩起舞，呈现出文化碰撞与交融的魅力。

据估计，在赫尔辛基生活的华人不超过5000人，而12年来当地每年的春节活动都能吸引3万至5万名观众，已成为地地道道的本土节日。对此，赫尔辛基市长瓦帕沃里表示，北京是赫尔辛基的友好城市，芬兰人把中国人民当做朋友。

(北京)

刘若英导演处女作——

《后来的我们》讲春运故事



本报综合消息 刘若英导演电影处女作《后来的我们》宣布定档4月28日。该片由张一白监制，井柏然、周冬雨领衔主演，田壮壮主演。

作为刘若英的电影导演处女作，电影《后来的我们》未上映就备受关注。故事围绕井柏然、周冬雨两位主人公在几次春运过年回家期间发生的邂逅与爱情周折，体现出如今大都市漂泊奋斗的年轻人的情感和遭遇。

在监制张一白的助力下，电影不但真实还原春运的场景，火车更成为男女主人公的初遇邂逅之地。“最恨春节”预告片以周冬雨扮演的小晓在冰天雪地的回家路上，一声“最恨春节”的台词起始，最后落在男主角井柏然饰演的见清捡起她的车票收尾。

刘若英说：“过年能够回家，是一件辛苦又幸福的事”，谈及春运，她在创作过程中收集了大量身边朋友的春运故事，这期间人与人之间零距离的互动让她印象深刻。她觉得，春运也是在外打拼的人每年都会经历的事情，每一次过年回家，大家的情感、事业和生活状态都会发生变化，许多故事都会因此发生。“春运这个场



景，各种故事都可能发生，也因此有各种不同的情感表达。”

(李树)

冬奥会

俄奥运选手领跑花滑女单短节目

中国选手李香凝涉险晋级

新华社平昌2月21日电 (记者刘阳 易凌) 平昌冬奥会花样滑冰女子单人滑21日进行了短节目比赛，俄奥运选手表现出色，两位年轻选手成为当天仅有的得分超过80分的选手。中国选手李香凝排名第24，涉险拿到自由滑比赛的最后一个名额。

2018年欧洲冠军、年仅15岁的扎基托娃倒数第三个出场，在电影《黑天鹅》主题曲的伴奏下，她身穿黑白相间、镶满水钻的比赛服，步履轻盈、动作纯熟，轻松完成勾手三周跳加后外结环三周跳等动作，仿若一只游走在冰面上的黑天鹅。82.92分创造了她的个人赛季新高。

扎基托娃赛后表示，她滑出了自己人生最好的短节目，但其实她在跳跃的速度、跳跃后落冰等方面还可以做得更好。

另一名俄奥运选手、2017和2016年的

世锦赛冠军梅德维德娃以81.61分名列短节目第二。1.31分的差距让她仍然有望在23日的自由滑比赛中实现反超。2017年世锦赛亚军、加拿大人奥斯蒙德以78.87分位居第三。

中国队的李香凝在30名选手中第七个出场，年仅17岁的她一上场就显得有些紧张，第一个动作后内点冰三周跳就摔了一跤，导致后面的后外点冰两周跳也未完成。随后她的勾手三周跳周数没有做够，不过她又努力补上了之前没有完成的后外点冰两周跳。

去年世锦赛获得第14名的李香凝最终获得52.46分，名列第24位。由于短节目前24名晋级，李香凝有惊无险地跻身自由滑。

尽管如愿进入自由滑，52.46的分数比她11日在团体赛中的短节目分数还低了6分多。李香凝认为紧张导致自己动作失误，比赛节奏也受到影响。她说：“虽然团体赛都比过一次了，



中国选手李香凝在比赛中

女子滑降决赛：

意大利选手获得冠军



2月21日，2018年平昌冬奥会女子滑降决赛在旌善高山滑雪中心举行。意大利选手索菲娅·戈贾以1分39秒22的成绩排名第一，获得冠军。

当日，意大利选手索菲娅·戈贾在比赛中。

新华社记者 李钢 摄